

家长为何支持他们 16 岁结婚?

有的人 34 岁当奶奶, 早婚该有多可怕

近日, 一个名为“广西宾阳 13 岁新郎迎娶 16 岁新娘”的网帖火了, 照片上两人都长着一张娃娃脸。

按照国内法定年龄男不早于 22 周岁女不早于 20 周岁, 一般要求也要达到 18 岁。那么对于这对 16 岁的新郎新娘, 你怎么看?

记者调查发现, 这对新人是广西马山人。据介绍, 新郎新娘二人去年相识, 照片是他们在 2 月 15 日摆喜酒时传出来的。从照片上可以看到, 新郎新娘虽然穿着结婚礼服, 但感觉两人都稚气未脱。

新娘小吴说:“说我爱人 13 岁都是胡编乱造, 我们都是 1999 年出生的, 满 16 岁了, 只怪我爱人长着一张娃娃脸。”据小吴介绍, 她男友上完初二就不读书了, 已经在南宁打工两年, 自己去年上完高一就不读了, “我们认识一年多了, 结婚是迟早的事, 所以就办喜酒了”。他们打算达到法定结婚年龄再去领证。那么, 他们年纪这么小就结婚, 家里爸妈点头了? 新娘子说:“家长是支持我们的, 要不然也不会办几十桌的喜酒。”

对于有网友称他们是怀孕了才结婚的说法, 小吴予以否认。



16 岁的新郎新娘。

她说, 网上最初传出的婚礼照片都是亲属向他们表示祝福的, 不知为何后来越传越离谱。如今, 这对“小夫妻”在当地已经是名人了。新郎小张说:“出门个个都在看着我, 不过我也不觉得有什么, 慢慢就过去了。”

摆酒第二天, 新郎在 QQ 空间发了一条说说“我还小, 不懂事”, 配图是两人的结婚照。

2 月 18 日, 他又发了一条说说:“结婚都火成这样, 新闻都上了, 网上也能找到。”他的网络好友评论说:“别管他人说什么, 你们幸福就好。”但也有好友调侃:“你到底几岁啊?”除了这些, 小张网络空间内的几条说说都是对别人造谣他只有 13 岁的愤怒回应。(据《2 月 22 日《南国早报》》

相关新闻 >>

在边远地区, 早婚现象不罕见

2014 年 11 月 27 日, 云南金平县者米乡小翁寨村, 13 岁的秀秀和 16 岁的小听在鞭炮声中举行了婚礼。

初中未毕业就辍学回家, 结婚生子, 这种现象在云南红河州金平县内, 并不罕见。对于这种“早婚现象”, 金平县副县长普红芳并未回避:“现象有, 但政府一直在努力工作改变。”

延伸阅读 >>

早婚的害处

1、无法律效力

由于不到法定年龄, 他们不能领结婚证, 婚姻没有法律效力。一旦发生婚变, 更容易引起财产、抚养权纠纷。

2、离婚率高

由于年轻, 心理发育还不成熟, 不会培养感情, 不知理解照顾对方, 十分容易导致婚姻破裂。

3、影响工作学习

年纪太轻, 难以处理感情问题, 如果处理不好, 不是丢了事业, 就是毁了幸福, 或者二者一样也得不到。

4、影响身心健康

青年时期是身体生长发育的重要时期, 如果发育还未完全成熟就结婚, 以后的发育势必受到影响。

5、经济负担过重

有些早婚的男女由于年龄不到, 甚至不能出去打工, 只能靠公公婆婆寄钱回来过日子。

6、精神上负担重

早婚的人往往不能很好地处理夫妻生活中的矛盾, 给各自的工作、学习和精神上带来不良的影响。

梦想中的奶茶店

文/严芷菱

说起梦想, 大部分人都会有些尴尬得接不下话茬。有的人脸上挂着微笑, 嘴上称赞几句, 心里却压根当成小孩子的玩笑; 有的人索性直接对我说:“你现在还不是老人家, 可以定一个更好的奋斗目标。”但我心中的这个梦想啊, 在我很小的时候就开始生根发芽, 而且从未消减过。

我的梦想, 就是要在市中心, 开一家奶茶店。

一定要是在喧闹的市中心。匆忙上班的白领可以打包一份我的奶茶带进办公室; 在商场逛街累了的学生可以来这里点一杯奶茶, 然后叽叽喳喳聊天很久, 多大声多吵都没关系, 因为我并不希望这里是一个陶冶情操远离喧嚣的地方。但如果我的客人喜好安静, 他们可以去书房里坐, 我会用隔音效果很好的墙。如果在人没有那么多的时候你想进来坐, 我会为你冲一杯免费的柠檬水, 然后你可以悠长, 悠长地度过一个下午。

一定要是一家奶茶店, 因为我十分不喜欢闻咖啡的味道。我不希望我的奶茶是能让人强大精神, 而是打理好心情, 开始甜蜜一天, 我想自己挑选制作奶茶的机器, 自己跑到店门口去发优惠券, 自己一个个审核来奶茶店应聘的服务员, 他们一定要有趣, 对这份工作充满热情, 还要和我成为很好的朋友。我可以替补某个请假的员工, 他们也可以在我不在时依旧其乐融融。我要为我的奶茶选择最优质、最健康的材料, 不做黑心老板, 可以让顾客放心。

我的奶茶店一定要全部都用木头做的不同形状大小的桌椅。冬天, 每个椅子上一定有个毛茸茸的草绿色坐垫。桌子上经常要变换各种好看的桌布, 桌上的花瓶里永远要摆上新鲜的带着水珠的花朵。窗棂也要是木头的, 窗边要摆上一排整齐的绿色植物。晴天, 整个店铺流光溢彩; 起风了, 窗帘上的流苏随着门外风铃的“叮叮”作响旋转跳跃; 下雨时, 我会摆出一排彩色的伞供大家借用、归还。

我的奶茶店要在柜台的旁边放一个巨大的玻璃柜台。里面摆满了我外出旅游时买到的彩色饰品或手工艺品, 我要在每个饰品上挂上标明它买回时间与地点的照片。我还要在店子的角落围一圈栅栏, 栅栏里有一张被子凌乱的小床, 一直倒在地上的毛绒玩具与一个半开着的里面摆满了生活用品的床头柜, 把它制造出一个房间的感觉, 或许可以使人倍感亲切, 店外会有一个巨大的手写招牌, 上面会写上每周的特价与新品以及我对每一个路人的祝福……还有好多。

我的爸爸妈妈听了, 只是问我:“这样你一杯奶茶要卖多少钱啊?”

我不知道。

但这是我的梦想。

(作者系湖南师大附中中学生)

凤眼时评 >>

早婚现象隐伏两代人的爱与痛

文/杨朝清

从表面上看, 早婚是婚恋焦虑下农村青少年的“早熟”; 从本质上讲, 早婚则是农村青少年出路单一化、人生定型化的产物。一方面, 在教育资源失衡的格局下, 通过知识改变命运的农村青少年只是极少数; 另一方面, 在城市难以融入的背景下, 乡村依然是农民工最终的归宿。

早婚的背后, 隐伏着农业社会与现代社会的价值分歧与观念冲突。早婚通常都得到了父母的支持, 为何? 一方面, 帮

助子女成家立业既是父母的道德责任, 也是父母的情感义务; 另一方面, 早婚不仅可以加速孩子的成长, 也可以降低婚嫁的成本。此外, 在一些地方性共识中, 早婚成为衡量一个家庭社会资本的标准, 能够帮助人们赢得正面的社会评价。

著名人类学家闫云翔的实证研究表明, 在子女“跳出农门”无望的背景下, 早婚关系是代际关系变动的结果, 即养老倒逼婚姻——父母希望早日完成人生任务以便趁年轻力壮

为自己积攒养老资源, 子女在接受早婚要求的同时也通过婚姻向父母索取了大量家庭财富, 代际之间的理性博弈助推了早婚的出现。

早婚不仅关乎农民的婚姻观, 也和当下农村的养老困境密不可分。与城市老年人相比, 农村老年人“老无所依”更为突出。在利益主体多元化、价值观念多样化的当下, “养儿防老”的传统观念受到猛烈冲击, 一些父母不再将“希望的稻草”寄托在孩子身上, 而是依靠“自

我救赎”。农村青少年的发展困境和农村老年人的养老困境, 共同催生了早婚现象。

作为一种“揠苗助长”的过度社会化, 早婚不可避免会带来一系列的后续问题。可是, 我们却不能将早婚当成笑话看, 忽略、漠视早婚背后的利益诉求。让农村青少年有更多改变命运的机会和渠道, 让农村老年人更有社会保障; 破解早婚现象, 不仅需要人们观念的转变, 也需要改善和优化农村青少年和农村老年人的生存生态。

早婚并非一场“过家家”游戏

文/张西流

俗话说:“男大当婚、女大当嫁。”但这里指的“男大”和“女大”, 是指男 22 周岁、女 20 周岁, 符合法定结婚年龄。然而, 一对少男少女, 年仅 16 岁, 却已举行婚礼, 走进婚姻殿堂, 显然与当今文明社会格格不入。特别是, 未到法定年龄结婚, 属于无效婚姻, 非但得不到人们的祝福, 反而给社会带来诸多不利因素。毕竟, 少男少女早婚, 并

非是玩一场“过家家”游戏这么简单。两人都属于未成年人, 在心智和生理上均未成熟, 过早结婚, 婚后生育、社会关系的处理、生活负担等等, 可能会让双方承受一定压力, 甚至会茫然失措, 无法应对。尤其是, 过早生育对女方身心健康, 也是一种极大的摧残。可见, 少男少女早婚, 有百害而无一利。

特别是, 少男少女早婚, 并非是个案。比如, 在一些农村, 结

婚低龄化的现象比较普遍。这固然与农村“早结婚早享福”的封建陋习有关, 但也与学校品德教育的缺失脱不了干系。导致一些青年男女, 甚至少男少女, 过早地受到社会上的不良婚恋观的侵蚀, 追求肉欲, 贪图享受, 而放弃了道德情操和责任担当。同时, 结婚低龄化, 折射出了当今青少年法制观念的淡漠, 对婚姻法一无所知, 视非法结婚为“过家家”游戏。因此, 对于少男少女早婚, 有关部门不

能放任不管。首先, 应从源头开始抓起, 学校要教育学生树立正确的婚恋观, 把主要精力用在完成学业上。同时, 要制订相关的制度, 规范学生的婚恋行为, 对未婚同居等越轨的学生, 采取必要的惩戒手段。特别是, 妇联、民政等有关部门, 对于少男少女早婚行为, 应注重法制教育和心理疏导, 完善干预机制, 进行劝戒和制止, 避免非法婚姻影响家庭和文明的文明和谐。